
REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO

MUNICÍPIO DE CARIRIAÇU-CE
PREVCAR PREVCAR

ATA DA 1a REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÉ DE INVESTIMENTOS DO REGIME

PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DO MUNICÍPIO DE CARIRIAÇU, ESTADO

DO CEARÁ - PREVCAR. Aos vinte e urn dias do mês de agosto do ano

de dois mil e quinze, às dez horas na Sede do Regime Próprio de

Previdência Social do Município de Caririaçu-Ce - PREVCAR,

localizado à Rua Carlos Morais, 274, Centro em Caririaçu

Ceará., reuniram-se, os Membros do Comité de Investimentos do

PREVCAR, DEUSEMAR PEREIRA VANDERLEI - Presidente; CICERA KEILY

CORREIA MARINHO - Secretária e DUBERLAN ANASTÁCIO BRITO - Membro,

com a seguinte ordem do dia: 1. Leitura da Portaria n° 0608001,

de seis de Agosto de dois mil e quinze que cria o Comité de

Investimentos do PREVCAR; 2. Leitura do Regimento Interno do

Comité de Investimentos do PREVCAR; 3. Calendário de Reuniões; 4.

Análise dos Recursos e Fundos de Investimentos; 5. Análise das

Instituições Financeiras (Credenciamento). O Presidente do Comité

de Investimentos, Deusemar Pereira Vanderlei iniciou os trabalhos

dando boas vindas apresentando aos membros presentes a Portaria

n° 0608001/2015 que cria o Comité de Investimentos do Regime

Próprio de Previdência Social do Município de Caririaçu

PREVCAR, onde o mesmo leu explicando a Portaria n° 0608001/15: O

Presidente do Regime Próprio de Previdência Social do Municipio

de Caririaçu - PREVCAR, no uso das atribuições que lhes são

conferidas pela legislação ern vigor, considerando o disposto na

Portaria MPS n° 519 de 24 de agosto de 2011 e alterada pelas

Portarias MPS n° 170 de 25 de abril de 2012 e 440 de 9 de outubro

de 2014, onde RESOLVE no Art. 1° que fica criado o Comité de

Investimentos no âmbito da Unidade Gestora do PREVCAR, órgão

auxiliar no processo decisório quanto à implantação e execução da

política de investimentos. Art. 2° O Comité de Investimentos será

composto por 03 (três) membros titulares, a saber: - Diretor

Presidente da Unidade Gestora; - Diretor Financeiro da Unidade

Gestora; - Diretor de Benefícios da Unidade Gestora/ PARÁGRAFO
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ÚNICO - Os membros do Comité de Investimentos deverão ser pessoas

físicas vinculadas ao ente federativo ou à unidade gestora do

regime como servidor titular de cargo efetivo ou de livre

nomeação e exoneração, e apresentar-se formalmente designado para

a função por ato da autoridade competente. Art. 3° Os

procedimentos do Comité de Investimento observarão seu regimento

interno, que se constitui no Anexo desta Portaria. PARÁGRAFO

ÚNICO - O regimento interno citado no caput será objeto de

análise e deliberação na primeira reunião do Comité de

Investimentos. Art. 4° O Comité de Investimentos pautará suas

decisões pela legislação pertinente aos Regimes Próprios de

Previdência dos Servidores Públicos e pelas políticas de

investimentos aprovadas. Art. 5° Esta Portaria entra em vigor na

data de sua publicação. CARIRIAÇU/CE, 06 de Agosto de 2015.

Assinado por DEUSEMAR PEREIRA VANDERLEI - Diretor Presidente do

PREVCAR. Em seguida foi apresentado o ANEXO do REGIMENTO INTERNO

DO COMITÉ DE INVESTIMENTOS: CAPÍTULO I - DA NATUREZA E FINALIDADE

- Art.l0 - O Comité de Investimento, órgão autónomo de caráter

deliberativo, tem por finalidade analisar e aprovar políticas e

estratégias de alocação de ativos do Regime Próprio de

Previdência Social do Município de Caririaçu - PREVCAR. Parágrafo

Primeiro. O Comité de Investimento aprovará o presente Regimento

Interno na sua primeira reunião. CAPÍTULO II - DAS COMPETÊNCIAS -

Art.2° - Ao Comité de Investimento, compete: l - analisar

conjuntura, cenários e perspectivas de mercado; II - traçar

estratégias de composição de ativos e definir alocação com base

nos cenários; III - avaliar as opções de investimento e

estratégias que envolvam compra, venda e/ou renovação dos ativos

das carteiras do PREVCAR; IV - avaliar riscos potenciais; V -

acompanhar o desempenho da carteira de investimento do PREVCAR,

em conformidade com os objetívos estabelecidos pela Política de

Investimento; VI - submeter à análise da Diretoria Executiva e do

Conselho Fiscal e de Administração do PREVCAR o credenciamento e
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a contratação ou substituição de gestores / administradores /

corretores e agentes custodiantes, com base em parecer técnico;

VII - analisar alocação de recursos por cada segmento de mercado;

VIII - elaborar e atualizar a Política de Investimento de acordo

com a evolução da conjuntura económica; IX - analisar os

pareceres e avaliações dos cenários macroeconômicos, propostos

pela área de investimento, avaliando seu impacto na carteira de

investimento administrada pelo PREVCAR; X - propor alterações em

seu Regimento Interno. CAPÍTULO III - DA COMPOSIÇÃO - Art. 3° - O

Comité será composto por 03 (três) membros titulares, a saber: -

Diretor Presidente da Unidade Gestora; - Diretor Financeiro da

Unidade Gestora; - Diretor de Benefícios Previdência da Unidade

Gestora; §1° Os membros do Comité de Investimentos deverão ser

pessoas físicas vinculadas ao ente federativo ou à unidade

gestora do regime como servidor titular de cargo efetivo ou de

livre nomeação e exoneração, e apresentar-se formalmente

designado para a função por ato da autoridade competente. §2° - A

Presidência do Comité será exercida pelo Presidente da Unidade

Gestora e, no seu impedimento, pelo Diretor Financeiro. §3° - Até

31 de julho de 2014, a maioria dos membros do Comité de

Investimentos deverão comprovar certificação conforme definido no

art. 2° da Portaria MPS n° 440. Art.4° - O mandato dos membros do

Comité de Investimentos encerrar-se-á com o término do mandato

dos conselheiros e diretores que o integram. Art.5ó - Ô Comité de

Investimentos será secretariado pela Diretoria de Benefícios do

PREVCAR. CAPÍTULO IV - DAS ATRIBUIÇÕES DOS MEMBROS DO COMITÉ -

Art. 6° - Ao Presidente do Comité compete: I - estabelecer a

pauta dos assuntos a serem examinados a cada reunião; II

decidir, com voto de qualidade, os empates nas votações do

Comité; III - decidir sobre os casos omissos e dúvidas na

aplicação deste Regimento Interno. Art. 7d - Aos membros do

Comité compete: I - comparecer às reuniões habitualmente; II -

votar sobre os assuntos submetidos ao Comité; III - sugerir ao
-m
CL,
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Presidente do Comité a Inclusão de assuntos na pauta das

reuniões, podendo, inclusive, apresentá-los extra-pauta, se a

urgência assim o exigir. Art. 8° - À Diretoria de Benefícios, na

qualidade de Secretária do Comité de Investimentos compete: I -

Comunicar e expedir as convocações das reuniões, consoante

calendário aprovado; II - Encaminhar ao Comité de Investimentos

do PREVCAR as proposições para serem, posteriormente, examinadas

pelo Conselho Fiscal e de Administração - CFA de Previdência, no

que diz respeito à política de investimentos; III - Encaminhar,

previamente, estudos e a documentação necessária à apreciação dos

membros do Comité de Investimentos; IV - Preparar e encaminhar,

em tempo hábil, aos membros do Comité de Investimentos,

Informações sobre: a) Instituições Financeiras, panoramas

económicos e do mercado financeiro; e b) O dimensionamento e a

proposta de alocação dos recursos financeiros do PREVCAR; V -

Ordenar os processos e a documentação para as reuniões; VI

Manter sob sua guarda, a documentação relativa às atividades

desenvolvidas pelo Comité de Investimentos; VII - Preparar

relatório anual das atividades do Comité de Investimentos para

apreciação pelo Conselho Fiscal e de Administração - CFA do

PREVCAR; VIII - Propor normas complementares necessárias à

atuação do Comité de Investimentos; e IX - Cumprir as normas

deste regimento. CAPÍTULO V - DO FUNCIONAMENTO DO COMITÉ - Art.

9° - Ó Comité se reunirá com a presença de, no mínimo, dois

titulares. Parágrafo único. Poderão participar do comité, como

convidados, analistas ou consultores das áreas envolvidas e

servidores de outras áreas vinculadas ao PREVCAR. CAPÍTULO VI -

DAS REUNIÕES DO COMITÉ - Art. 1 0 - 0 Comité de Investimentos

reunir-se~á na sede do PREVCAR, em. suas reuniões ordinárias ou

extraordinárias, sendo que: I - As reuniões ordinárias do Comité

ocorrerão trimestralmente; II - As decisões do Comité serão

registradas em ata; III - Qualquer dos membros poderá convocar

reunião extraordinária do Comité, se a urgência do assunto assim
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o exigir. CAPÍTULO VII - DAS VOTAÇÕES DO COMITÉ - Art. 11 - Os

assuntos submetidos ao Comité serão decididos por maioria

simples, tendo o presidente o poder de decisão em caso de empate.

Art. 12 - Na falta de unanimidade, mas havendo maioria de votos,

as proposições serão alçadas ao Conselho Fiscal e de

Administração - CFA de Previdência, acompanhadas das

justificativas dos votos contrários. Art. 13 - Das decisões do

Comité será dado ciência ao Conselho Fiscal e de Administração do

PREVCAR. PARÁGRAFO ÚNICO - As atas das reuniões do Comité ficarão

à disposição para consulta dos segurados e pensionistas na sede

da Unidade Gestora. Art. 14 - Não haverá qualquer tipo de

remuneração aos membros do Comité pela participação das reuniões

ordinárias ou extraordinárias. CAPÍTULO VIII - DAS DISPOSIÇÕES

GERAIS - Art. 15 - Os membros do Comité de investimentos

formularão suas solicitações, dúvidas ou sugestões,

preferencialmente por escrito. Art. 16. Os casos omissos serão

solucionados pelo próprio Comité de Investimentos. Art. 17. O

presente regimento Interno do Comité de Investimentos entrará em

vigor na data de sua publicação. CARIRIAÇU/CE, 06 de Agosto de

2015, DEUSEMAR PEREIRA VANDERLEI - Diretor Presidente do PREVCAR.

Em seguida foi apresentado o Calendário de reuniões ordinárias

conforme prevê no Regimento Interno do Comité de Investimentos em

seu artigo dez: serão nos dias 10 (dez) de novembro de 2015 (dois

mil e quinze) ; 10 (dez) de fevereiro e 10 (dez) de maio de 2016"

(dois mil, e dezesseis) serão reuniões ordinárias, e, dia 30

(trinta) de junho de 2016 (dois mil e dezesseis) haverá reunião

extraordinária para encerramento dos trabalhos do Comité de

Investimentos, pois em primeiro de julho de dois mil e dezesseis

encerrar-se-á o mandato dos mesmos. lembrou ainda que se

necessário poderá haver reunião extraordinária se necessário. O

Presidente do Comité de investimentos Deusemar Pereira Vanderlei,

falou um pouco dos Fundos de Investimentos de acordo com a QQ
CO

Poli t iça de Investimentos para o ano de dois mil e quinze a qual fj.
••ra
eu
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foi elaborada pelos membros do Conselho Fiscal e de Administração

CFA do PREVCAR juntamente cora a assessoria da LEMA e

Investimentos tendo como objetivo estabelecer as diretrizes das

aplicações dos recursos garantidores dos pagamentos dos segurados

e beneficiários do regime, visando atingir a meta atuarial

definida para garantir a manutenção do seu equilíbrio econômico-

financeiro e atuarial, tendo sempre presentes os princípios da

boa governança, da segurança, rentabilidade, solvência, liquidez

e transparência. Acrescentou ainda que de acordo com o Cenário

Económico as decisões de investimentos foi elaborado um cenário

macroeconômico com revisão trimestral das seguintes premissas:

Crescimento económico - PIB nacional e internacional; Previsão da

Taxa SELIC; Inflação (IPCA); Taxa de câmbio; Outras variáveis

económicas e Possibilidades de investimentos em renda fixa e em

renda variável. E, de acordo com a prój eção de indicadores

macroecoriômicos para o exercício de dois mil e quinze o cenário é

pessimista, um provável e outro otimista, projeções essas

baseadas em análise de dados públicos e análise interna: PIB (%

de crescimento real), sendo que pessimista em 0,20%, provável em

0,80% e otimista em 1,50%; IPCA, sendo que pessimista ern 6,80%,

provável em 6,40% e otimista em 6,00%; IGP-M, sendo que

pessimista em 6,00%, provável em 5,55% e otimista em 5,00%; Taxa

de Câmbio final (R$/U$$), sendo que pessimista em 2,80%, provável

em 2,61% e otimista em 2,30%; Taxa Selic (final de ano), sendo

que pessimista em 13,25%, provável em 12,00% e otimista em

11,25%, Taxa Selic (média do ano), sendo que pessimista em

12,30%, provável em 11,97% e otimista em 11,50%; Taxa de Juros

Real (deflacionado IPCA), sendo que pessimista em 6,04%, provável

em 5,26% e otimista em 4,95%. O mesmo informou que no mês de

agosto os fundos de investimentos no Banco do Brasil na Agência

do município de Cari r i açu são: BB Previd Multimerc - CNP JBB

PREVID MULTIMERC com aplicação no valor de 164.770,46 (cento e

sessenta e quatro mil, setecentos e setenta reais e1 quarenta e
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seis centavos) obtendo um rendimento liquido no valor de 1.981,59

(um mil, novecentos e oitenta e um reais e cinquenta e nove

centavos } ; BB Previd RF IRF-Ml - CNP JBB PREVID RF IRF-Ml com

aplicação no valor de 348.726,73 (trezentos e quarenta e oito

mil, setecentos e vinte e seis reais e setenta e três centavos),

obtendo um rendimento liquido no valor de 3.419,23 (três mil,

quatrocentos e dezenove reais e vinte e três centavos); BB PREVID

RF IDKA 2 - CNP JBB PREVID RF IDKA 2 com aplicação no valor de

2.356.439,33 (dois milhões, trezentos e cinquenta e seis mil,

quatrocentos e trinta e nove reais e trinta e três centavos),

sendo que o rendimento liquido foi negativo no valor de 8.833,33

(oito mil, oitocentos e trinta e três reais e trinta e três

centavos); BB Previd RF Fluxo - CNP JBB PREVID RF FLUXO com

aplicação no valor de 316.123,43 (trezentos e dezesseis mil,

cento e vinte e três reais e quarenta e três centavos) obtendo um

rendimento liquido no valor de 3.280,86 (três mil, duzentos e

oitenta reais e oitenta e seis centavos); BB Previd RF Perfil -

CNP JBB PREVID RF PERFIL, com aplicação no valor de 770.053,54

(setecentos e setenta mil, cinquenta e três reais e cinquenta e

quatro centavos); com rendimento líquido no valor de 8.578,28

(oito mil, quinhentos e setenta e oito reais e vinte e oito

centavos). Na agência da Caixa Económica no município de Juazeiro

do Norte o fundo de investimento é: CAIXA FI BRASIL IRF - Ml TP

RF, com aplicação no valor de 1.560.822,11 (um milhão, quinhentos

e sessenta mil, oitocentos e vinte e dois reais e onze centavos),

com rendimento bruto no valor de 15.696,66 (quinze mil,

seiscentos e noventa e seis reais e sessenta e seis centavos).

Informou ainda que o Credenciamento das instituições financeiras

de acordo com o Regulamento para Credenciamento de Instituições

Financeiras, Sociedades Corretoras e Distribuidoras, Gestora e

Administradora de Títulos e Valores Mobiliários e seus produtos

junto ao Regime Próprio de Previdência Social do Município de

Cari ri açu - CE - PREVCAR os bancos credenciados (Banco do Brasil
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e Caixa Económica) estão regulamentadas para que o PREVCAR possa

realizar as aplicações nos fundos sugeridos pela Política de

Investimentos. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada

a presente reunião cuja ata foi lavrada por mim, CICERA KEILY

CORREIA MARINHO 2̂lUu\ fcqfl Cu COu^ Nxi<M oAvo / que após

DEUSEMAR PEREIRA VANDERLEI

DUBERLAN ANASTÁCIO BRITO
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